

架起银企 知识产权质押贷款桥梁

近年来，石景山区知识产权局积极营造有助于产业发展的良好环境，大力加强投融资服务体系建设，通过与交通银行签署合作框架协议，积极搭建中小企业知识产权融资平台，支持企业利用专利和商标质押进行融资，让拥有知识产权等无形资产的优质科技型中小企业获得贷款支持。目前，石景山区阿尔西公司已通过商标质押获得交行1000万元贷款，这也标志着石景山区政府、银行共同为企业服务的知识产权融资平台正式搭建。

为高新技术企业融资解忧

近年来，石景山区中小企业特别是高新技术企业一直保持了旺盛的发展势头。截至到2007年三季度，石景山区高新技术企业总数已达282家，实

现收入33亿元，同比增长55%。高新技术产业的发展已经成为推进石景山区CRD建设的重要力量。

高新技术企业富有创新活力和发展潜力，但在发展中普遍存在融资困难的问题；而银行攥着大笔资金，却不了解这些无形资产的商业价值。正是在这一背景下，石景山区知识产权局与交通银行共同签署合作框架协议，让最需要资金扶持的拥有知识产权的专利技术获得关键的转化支持。

石景山区知识产权局局长李艳表示，该协议签署后，已成为解决拥有知识产权的科技型中小企业融资问题的有效途径。目前，经过石景山区知识产权局推荐的项目已经有两个通过审查，即将落实到位资金1200万元。其中阿尔西制冷工程技术有限公司的1000万元贷款是交通银行知识产权质押贷款

项目放款额度最大的一笔，已经放款。正在进行考察的企业有4个，预计放款金额2400万元。三浦灵狐动画设计有限公司通过版权质押的方式在全市率先成为交通银行重点支持的无形资产质押贷款试点单位。

为银企合作创造条件

目前，石景山区知识产权局携同银行与中关村科技园区石景山园园区内企业频频接触，银行与石景山区知识产权局分别就企业提出的“知识产权质押贷款”具体业务流程及政府贴息政策做了详细的解答，进一步推进北京市中小企业“知识产权质押贷款”业务，拓宽中小企业融资渠道。李艳表示，下一步，区知识产权局要进一步发挥政府的协调引导作用，充分利用银行的金融资源优势，与商业银行密切协调，通力合作，保证中小企业知识产权质押贷款业务的顺利开展，促进知识产权向现实生产力的有效转化。并针对石景山区是北京市文化创意集聚区、文化创意企业众多这一特点，重点开展4方面的工作：一是与金融资本对接，与金融机构合作开辟贷款绿色通道，继续推动区内企业开展无形资产质押贷款试点；二是积极争取北京市文化创意产业贷款贴息政策；三是逐步探索建立北京市文化创意产业贷款担保工作机制；四是搭建构筑投融资服务平台，吸引社会资本投资文化创意产业，培育和支持一批文化创意企业做强做大。



石景山区三浦灵狐动画设计有限公司与交通银行签订贷款合同